

加快科技创新 发展现代农业

4000多高新产品亮相中国北方农博会



8月6日至8日。2013赤峰·中国北方农业科技成果博览会在内蒙古自治区赤峰市新城区国际会展中心举办。有4000多种新技术、新品种、新产品、新设备、新成果亮相本届展会。

国家科技部党组成员、秘书长李萌、内蒙古自治区人民政府副主席白向群,北京、辽宁、山西等省市自治区科技厅的领导,中国农大、中国农科院等42家国家知名高校和科研院所以及内蒙古自治区和各盟市的领导出席展会。

本届农博会主题是“加快科技创新,发展现代农业”。展会的主要内容有:重大农业科技成果转化、专利技术推介展示、农牧业高新技术成果展示、设施农业主题展示、农业高新技术供需发布和对接洽谈、科技合作项目签约、科技论坛技术讲座、专家现场咨询服务、科技成果图片展、农业机械农资展示;展览方式有现场展、网上展。

展馆内外共设展位671个,展馆内总面积近20000平方米,设展位457个(折合标准展位),馆外面积近6000平方米,设展位214个。馆内特装展位占总展位面积的80%以上,超过历届。参加本次展会的参展商1021家,分别来自21个省市和地区。另外还有来自美国、荷兰、澳大利亚、比利时等4家国外企业。国内外80多家农机制造企业、农机经销企业和农机专业合作社服务组织到会参展,展出的各类农机具共12大类150个品种,有380台套机具参与现场展示。参加网上展的企业达130家,展示的新技

术、新品种、新成果近300多种,与去年相比增加了30%。

大会还举行了商家代表科技合作签约仪式,有34项农牧业科技合作项目进行了现场签约,签约项目数量创近年新高,签约金额达2.4亿元,这标志着农博会正逐步由现场实物交易向技术交易转变,也充分表明农博会档次和水平有了大幅度提升。

大会交易的农业新技术、新品种、新产品、新设备、新成果近4100多项。现场完成交易额2.1亿元,意向成交额5.2亿元。

每年一届的农博会是内蒙古自治区科技服务体系建设的一大亮点,是推动科技成果转化的一大模式,更是自治区农牧业科技界的一次盛会。本届农博会正值赤峰撤盟建市30周年大庆,邀请了全国各地涉农企、院校、科研单位、农村经济组织、有识之士参加盛会,促进赤峰地区农业发展。据赤峰市科技局介绍,本届农博会专门增设了设施花卉主题展区,引进了国内的一些规模比较大、高端的科研院所和企业参展,以此推动赤峰市花卉产业向高端、高层次发展。专门设立了农牧业新成果、新技术展示推介和合作洽谈平台,推出了国内、区内和相关科研院校的二百多项新技术、新成果,让企业、农牧民直接与涉农单位对接,推动赤峰地区农业快速发展,另外,今年参会的高校和涉农科研院所,比往年要多,参展的项目层次也提高了不少,这也是展会的一个亮点。

(马兰花)



保险基金涉足类信托掀人才战

证券日报消息,从去年11月份开闸至今,在不到一年的时间里,基金业子公司开业数量已经增加至41家。有数据指出,基金子公司管理的资产规模或已经超过4000亿元,与此同时,保险资管公司、券商资管计划等都在过去的一年中迅速扩容。而在各金融子行业对信托行业形成的“夹攻”之中,人才成为了被抢夺的“第一资源”。

“有些基金子公司确实比较‘凶猛’,除了薪资方面开出的条件比较诱人外,对项目开出的收益提成比例也比信托公司高一档次”,北京地区的一位信托人士对《证券日报》记者表示:“这也是目前基金子公司在市场开拓初期招徕人才的主要手段,目前一些央企类信托公司的经理,拿在手里的项目公

司担忧风险发不了,或是薪资条件没有做市场化改进,基金子公司的招聘也给了一些信托从业人员一次新的机会。”

记者尝试以拟跳槽人员的身份联系上了某位大型猎头网站发布招聘“类信托”业务岗位的猎头人员。其负责为某国内保险资管公司联系“类信托”业务的人员,这位猎头介绍,目前该保险资管公司亟需信托项目经理及区域信托经理,该两个业务岗位普遍要求在负责的业务区域有较高的人脉资源,甚至是储备项目,而学历要求仅为“全日制本科”。“如果符合条件,区域项目负责人的薪资肯定在百万元以上,普通的项目经理薪资根据条件一般也在30万元以上,具体提升还要看其入职之后的业务能力。”

此外,信托公司的法务、风控岗位也是相对稀缺的岗位,上述人士指出,这些岗位的薪资根据招聘者的条件一般在30万元~50万元之间,不过法务要求普遍要有“研究生学历”。在信托等金融行业的从业时间要求反而较短,有的仅是一年工作年限即可。

不过也有信托公司人士有所顾虑,有信托人士分析,其对基金子公司的担忧还是制度方面,“信托公司仍是法律规定的合法从事信托业务的机构,虽然基金子公司目前有从事‘类信托’业务的资格,但是其业务能否走的长远还需拭目以待。相对来讲,信托公司经验、风控更加到位,资本后盾也比较坚实,信托公司的竞争力还是很充足的。”

(徐天晓)

解密“猎头”背后



猎头们喜欢说自己是一种“公司酶”,用人才流动的方式,促进公司的新陈代谢,也让更多的职业人从“白领”变为“金领”,实现自我价值的“转化”。数据显示,在发达国家企业中,70%左右的管理人员是通过猎头公司推荐的,而在我国这一比例仅为5%~8%,发展空间巨大。

抓住人才和企业间的需求

据了解,近年来广州的猎头公司不断“开张”。归根究底是因为各公司人员流动量大,而企业在市场上越来越难觅合适的对口人才。“高端人才是隐蔽的,一般都有很好的职位和待遇,很少会主动到人才市场上求职,与此同时,高管的短缺情况,又是企业不愿意透露的,越大的企业越是如此,因为这涉及经营和商业机密。结果是想走的人找不到去处,想要的人找不到来源。”陈小姐是广州某猎头公司的高级招聘顾问,从外企主管转入这行3年多的她告诉羊城晚报记者,正是因为企业与人才的种种“小心思”,使得“猎手们”有了生存的空间。

说话时不自觉地压低声音,传统的套裙和配色,聊天时更习惯坐在角落且背对大门……陈小姐说,这些也可以说是“职业病”。“其实我们并不是故弄玄虚,而是工作环境,‘你情我愿’的跳槽当然很好,但‘挖墙脚’的情况还是更常见。”与很多人想象的不同,猎头公司与各类企业的客户服务部门都有着“微妙”的良好关系。有时候他们并不避讳与“被挖脚”的企业直接进行沟通。

“他们当然提防我们,但一方面,在企业需要找人的时候,第一时间就会想到我们,另一方面,企业也会有苦于没有合适契机‘摆脱贫’某些人的情况,这个时候,我们是他们最信任的伙伴。”陈小姐说,甚至出现过“被挖脚”企业反而成为他们忠实客户的情况。“这是因为人才流动是一个企业良性发展的必要过程,既然一个人想走,一定是有原因的,特别对于高端人才来说,不仅仅是钱那么简单。最重要的是,怎么抓住人才和企业间的需求做一个平衡。”

信任度是行业基础

猎头行业曾有一个经典比喻:“猎人”即企业,“猎狗”即猎头公司,“猎物”是指

职业经理人,“骨头”则是企业付给猎头公司的中介费用。

据介绍,猎头公司的工作强度之大使得他们的要价也不菲。一般来说,佣金在猎取职位年薪的25%~30%。猎头公司和用人单位签约之后,可先获得佣金的30%,而找到候选人才后,只要客户企业拍板签人,猎头公司就能获得剩余的70%佣金,猎头公司仍会在一段时间内,观察交接人才,如若发生人才自动离岗,猎头公司仍要继续搜人。这一背景,导致大多数正规猎头公司都必须讲信誉,认真完成合同。

不过,业内人士也坦言,在国内,企业和猎头公司之间并没有建立起足够的信任关系。少数几个国际猎头大公司占据了超过八成的重点市场,服务于外企、大型国企,而数量上占大多数的国内猎头多服务于民企和中小企业,竞争格外激烈。

“有些企业给人才开出的价格非常高,但是却认为猎头服务费太贵了,我们遇到过提出百万年薪的企业,却只愿意支付1万元服务费的,并且说:‘你们的服务不就是拉拉线,介绍一下嘛。’同样从事猎头工作的吴先生告诉记者,往往是在多次沟通和服务后,企业才足够信任猎头公司,而信任正是这一行业关键的基础。”“如果你不够信任我们,不明白公司所需人才的职业需求、职业方向、团队构成等情况,我们就不可能提供足够精准的服务,但是确实也有一些企业在保密等方面做得不好,导致行业偏差。”

一名不愿透露姓名的业内人士还表示,有些企业老板在用人的理念也比较主观,仅仅局限在个人喜好上,而不是从候选是否适合这个职位而考虑。“比如说,一个候选人在各个方面都适合,只是属相或风水不适合,或面相不够饱满就被否决。有时候这些老板心里清楚,猎头可以找更好的人才,但一些家族企业,还是觉得亲戚、老乡是最好的,猎头空降的人才,老板可以给你很多钱,但不会产生长期的信任关系,也不会真正把企业的发展托付给你。”

更麻烦的是,猎头推荐的人才在企业工作一段时间后,无法适应企业甚至又被其他人挖走,企业之前付出的成本打了水漂,这样以来,导致不少企业产生了怀疑态度。吴先生无奈道:“说到底,是行业的信任度没有建立起来,彼此都没有一种良性循环的意识。”(褚韵)

私人飞机维修人才短缺

一架飞机的价钱已经花出去了。”严锐忠说。

“按照国外正常的情况,1个飞行员应该有3个机务员为他服务。”谈起保养,田威新有一肚子话要说。事实上,他的私人小飞机保养维修完全是由自己动手。

“这完全是被逼出来的!”田威新说起这些一脸无奈,“国内这方面的人才非常少,即使有费用也特别高,不是每个想开小飞机的人都能够给得起。”田威新也说出了自行保养不便的痛苦。田威新的飞机活塞有两次被击穿了不能用,他从国内配件供应商买来新的活塞,“部件有21个滚针,拆了之后就很难装上去,对着散落一地的零件,

我呆呆地坐了一晚上,尝试用磁铁吸、用黄油沾,一直捣鼓到第二天天亮。”

而当年在北京买下飞机时拆成三箱,用火车运回广州东站再拉到佛山,也是无奈之举,由于机型小,如果要从北京飞到佛山中间要起降五个机场,每起降一次就要支付1000元,再加上报批等待的时间,田威新一算,还是决定把飞机卸了运回去自己组装。

私人飞机主们承认,在维护保养不到位的情况下,安全隐患如影随形。

(羊城晚报)

奢侈品行业:近三成从业者月薪上万 跳槽一次加薪30%

首部《中国奢侈品行业人力资源报告》由财富品质研究院联合东浩人力资源调研并发布,据悉,这部报告第一次在中国关注奢侈品行业的人力资源状况。

奢侈品行业无疑是薪酬最高的行业之一,报告显示,50%的奢侈品从业者月薪在5000~10000元之间,这部分员工基本上以有一定资历的门店销售人员为主,其次是月薪在10000~20000元之间(占26%),这部分从业者多为店长及其初级运营管理层人员,月薪在2000~5000元的低收入从业者基本为奢侈品门店的基层员工。月薪超过3万的员工数占所调研人数的3%,这部分从业者基本是总监或更高级别的管理层。大品牌中国区主要负责人虽然人数很少,但是作为这个行业的大金领阶层,年薪大部分在150~200万元人民币之间,即平均月薪15万元左右,业绩好的奖金和分红加在一起会更多。未来,奢侈品行业最具薪酬增长潜力的5个职位是职业买手、店长、客服经理、维修保养专业人才以及专业市场研究人员。

通过本次调研发现,奢侈品行业从业者普遍较为年轻,以70后和80后为主,大部分拥有较好学历背景,80%以上的店员在本科学历以上,是优秀人才集中度最高的行业之一。特别值得一提的是,奢侈品行业是名校毕业生、海归、官二代和富二代最青睐的行业,他们大部分选择在奢侈品行业就业或者创业。

尽管奢侈品行业是一个光鲜靓丽的行业,但并不是所有的从业者都很买账。45%的实际从业者则认为奢侈品行业并没有什么

特殊性,感觉非常一般。另有28%的奢侈品从业者认为实际的工作感受是华而不实,和最初进入该行业迫切愿望形成强烈反差。

本次调研显示,61%的奢侈品从业者表示近一年不会考虑跳槽,29%表示有跳槽意愿,10%表示不确定。总体来看,奢侈品行业人员流动性较低,相对稳定。这主要是因为奢侈品从业者对现有的工作条件、薪酬福利待遇以及职业发展空间都还比较满意,但这个事实却和奢侈品行业人力资源管理人员的观点相差较大,奢侈品企业普遍感触人员流动率高,但如果和快消行业相比,特别是和以门店服务为主要模式的行业相比,奢侈品行业人员流动率还是要低很多。

关于奢侈品从业者离职主要原因的调查,报告结果显示,排在第一位的是“有更好的机会或被挖角”(32%),个人原因如结婚、留学等紧排其后,第三名则是“对公司待遇不满”,这和具体职位的从业者离职的主要原因相吻合。除这三项外,其他导致员工离职的原因还有对公司现状或同事关系的不满等。

频繁的相互挖角是导致奢侈品行业薪酬一路高涨的主要原因之一,越是知名奢侈品的从业者流动性越频繁,知名奢侈品牌一定程度上成为很多从业者职场的镀金池,当工作1~3年后,他们便会以此为资本寻找更好的工作机会和更好的发展空间。当然,这也是奢侈品认为人员离职率高的主要原因之一。

(蒋佩芳)